
Podle dávného názoru náčelníka
ze Samoy ovládá Evropany čas
Vyučující filozofie a religionistiky Jan
Samohýl nabízí obranu proti „rychlosti“ doby.
České Budějovice – Ve Štafetě
Českobudějovického deníku
se předávají otázky podobně
jako na lehkoatletických ová-
lech štafetový kolík. Tento-
krát štafetu od impresária
Pavla Šmída z Hosína přebírá
Jan Samohýl, vyučující filo-
zofie a religionistiky na Teo-
logické fakultě Jihočeské
univerzity. Odpovídá třeba i
na to, proč „tak letí“ čas.

Jak bys v několika větách popsal
práci akademika?

Moje práce má tři oblasti.
Oblast výuky, která se často
proměňuje a má svou nároč-
nost. Dále je to oblast badatel-
ská, která obnáší psaní od-
borných textů, zde si musím
povzdychnout, jak málo se
texty filozofické a religionis-
tické čtou. A poslední je ob-
last organizační, já dnes pra-
cuji jako vedoucí katedry,
připravujeme nové obory ne-
bo ty stávající obnovujeme a
podobně.

Poslední dárek, který jsem od tebe
dostal, byl turistický průvodce Ji-
hočeským krajem. Nakolik se ty cítíš
být Jihočechem?

Do Českých Budějovic jsem
se přistěhoval s rodinou v ro-
ce 1996. Rychle jsme zde zdo-
mácněli, okolí, příroda, přáte-
lé i samo město mně přirostlo
k srdci. Přesto v dnešním glo-
balizujícím se světě je ne-
snadné pro člověka zakotvit a
zakořenit, specifika a tradice
určitého kraje se rychle ztrá-
cejí. Ale jádro všech tradic
jsou vztahy mezi lidmi, kteří
jakoukoliv tradicí žijí. Je ne-
smírně důležité udržovat
místní nebo i sousedské vzta-

hy, velmi obdivuji každého,
kdo dělá něco pro druhé. Ale
co se týče mého jihočešství,
tak ani já nevím, komu mám
fandit, když spolu hrají fotba-
listé českobudějovického Dy-
nama a Bohemky.

Můžeš přiblížit svou „pedagogic-
kou“ cestu před zakotvením na Teo-
logické fakultě Jihočeské univerzi-
ty?

Na Teologickou fakultu
jsem nastoupil v roce 1996, ale
celou dobu i dnes souběžně
jsem učil a učím na různých
gymnáziích. Nejdéle na Čes-
ko-anglickém v Suchém Vrb-
ném, dnes na Jirsíkově gym-
náziu. Pro mě však je důleži-
tější „role učitele“. Dnes jsem
na své povolání hrdý, ale i k
tomuto postoji vedla klikatá
cesta. Vidím své povolání ja-
ko možnosti setkávat se, dis-
kutovat a inspirovat mladé
lidi. Školu pak jako jedinečné
prostředí pro komunikaci a
socializaci v obou směrech
(učitel – student a student –
učitel).

Již 15let jsem nevkročil na půdu
Teologické fakulty (od promoce), co
by mě tam mohlo opět nalákat?

Fakulta se ohromně změni-
la, je zde přes tisíc studentů,
nové obory sociální, pedago-
gické, teologické a pochopi-
telně filozofické. Pracuje se
zde více profesionálně, ale po-
řád je to škola, která je mís-
tem různých setkání a zají-
mavých možností.

Teologická fakulta, katedra filozo-
fie. Co si pod tím mohou představit
mladí středoškoláci, kteří se budou
teprve rozhodovat o dalším studiu?

Jaké uplatnění vlastně mají absol-
venti teologické fakulty?

Studenti na naší fakultě se
při studiu oboru Humanisti-
ka seznámí s dějinami filozo-
fie, se systematickou filozofií,
s různými náboženstvími a
kulturami.

Ale já chápu filozofii pře-
devším jako určitou „provo-
kaci“ vůči myšlení dnešního
světa. Filozofie přichází s hy-
potézou, že svět má smysl, že
je z určitého hlediska „v cel-
ku“. Myslím, že tento typ
myšlení má široké uplatnění
v dnešní relativizující se spo-
lečnosti. Co se týče uplatnění
studentů, je toto pro mě pod-
statnější než výběr další školy
či zaměstnání.

Úspěšně jsi mě dohnal v počtu dětí
(4), jaký význam má pro tebe rodi-
na?

„Roli manžela a otce“ cítím
jako to nedůležitější v mém
životě, to co mi přináší rados-
ti, starosti a především inspi-
raci. Ale to neznamená, že se

mi tyto role daří zvládnout, to
se zeptej mé milé ženy.
Jak bys z pohledu filozofa jednodu-
še, polopaticky odpověděl na otáz-
ku: „Jak je možné, že ten čas letí stá-
le rychleji?“

Naše evropské myšlení
chápe čas lineárně, což se
dnes jeví jako běh od úkolu k
úkolu, od povinnosti k povin-
nosti. Kdysi jsem četl úsměv-
nou úvahu samoánského
kmenového náčelníka po ná-
vštěvě Evropy, který uvažo-
val nad tím, jak nás ovládá čas
(hodinky na ruce či na vě-
žích). Vnímat aktuální chvíli
i třeba v souvislosti s přírod-
ním cyklem, být soustředěný
na přítomný okamžik, by
možná bylo řešením tvého
povzdechu, že všechno letí.

Příště bude ve štafetě na
otázky Jana Samohýla od-
povídat Tomáš Machula, dě-
kan Teologické fakulty Jiho-
české univerzity a zároveň
vyučující filozofie. (win)

Napadlo mě, že neodejdu s prázdnou
Osmnáctiletá Kristýna Černá ze Srubce vybojovala přízeň publika v celostátní soutěži Miss Hasička ČR 2011

PAVEL KROUPA

Srubec – Před pár týdny si
zlomila zápěstí pravé ruky.
Na sobotní finále soutěže krá-
sy Miss Hasička ČR 2011 v Top
hotelu Praha proto vyrazila
obtěžkána sádrou a mírným
pohybovým handicapem. Dí-
ky své bezprostřednosti si
však přesto získala přízeň
obecenstva v sále a vybojova-
la titul Miss Hasička Publi-
kum ČR 2011. Nejprve však
musela zvládnout čtyři sou-
těžní disciplíny. S úsměvem

vzpomíná, že nejvíc jí dal za-
brat pohovor s moderátory
Liborem Boučkem a Danielou
Písařovicovou. Ten si dokon-
ce musela zopakovat hned
třikrát, protože ji kvůli bouř-
livému potlesku fanoušků
nebylo moc slyšet.

„Nervózní jsem ani moc ne-
byla. Tréma přišla až těsně
před generální zkouškou. To
už jsme všechny věděly, že se
pojede fakt naostro,“ popisuje
osmnáctiletá studentka budě-
jovického zdravotnického ly-
cea a dobrovolná hasička
Kristýna Černá ze Srubce. Po
úvodním pohovoru přišla na
řadu promenáda v plavkách,
přehlídka večerních šatů a
volná disciplína, v níž Kris-
týna předvedla moderní ta-
neční kreaci s kolegou. Kro-

mě rodičů a přítele ji mohut-
ně povzbuzovali i další kama-
rádi ze sboru, kteří kvůli to-
mu dokonce do Prahy vypra-
vili zvláštní autobus. „Měli
jsme sponzora a něco přispěla
i paní starostka, takže jsme
mohli vyrazit všichni, rodina
i kamarádi. Byla to velká
podpora,“ pochvaluje si Kris-
týna. Vysvětluje, že o favorit-
ce publika rozhodovali všich-

ni přítomní diváci. Měli totiž
pod sedadly speciální senzo-
ry, které měřily hladinu hlu-
ku v sále. Čím větší byl tedy
potlesk, tím víc bodů kon-
krétní uchazečka získala.

A právě Srubečtí prý tleska-
li ze všech nejvíc. „První věc,
která mě napadla po vyhláše-
ní výsledků, bylo to, že asi ne-
odejdu s prázdnou,“ směje se
Kristýna Černá. A měla na-

prostou pravdu, jako odměnu
si odnáší například ručně vy-
ráběné šperky, profesionální
vlasovou kosmetiku, prestiž-
ní módní kabelku od fran-
couzského výrobce nebo ro-
mantický víkendový pobyt v
Praze pro dvě osoby. Příjem-
ným bonusem pro celý sbor je
pak čtrnáctidenní zásoba pi-
va. „Bylo to hodně náročné,
ale ten večer za to stál. Pří-

pravy byly docela dlouhé, ale
nakonec to hrozně rychle
uteklo,“ hodnotí svou účast
ve finále Kristýna. Po vyhlá-
šení výsledků a následné af-
terparty byla tak unavená, že
jí na oslavy ještě nezbyl čas.

Těší se však, že si to snad br-
zy vynahradí. „Nejdřív si mu-
sím zajet do Prahy pro všech-
ny ty ceny a potom to pořádně
oslavím,“ uzavírá s úsměvem.

NOVÉ HRADY

Město žádá peníze
na Vitorazské návsi
S požadavky na úpravu ve-
řejného prostranství, vytvo-
ření nových posezení s lavič-
kami, výstavbu malých dět-
ských hřišť či opravu staré
nefunkční pumpy se obrátili
na novohradskou radnici lidé
z osad Nakolice, Vyšné a Obo-
ra. Město proto vypracovalo
projekt Vitorazské návsi a
nyní se s ním uchází o dotaci z
Místní akční skupiny Růže.
„Pozitivní je, že se sem v po-
sledních letech začínají opět
vracet mladé rodiny, které se
na dění v osadách výrazným
způsobem podílejí. Projekt
tak vznikal hlavně ve spolu-
práci s osadním výborem a
samotnými občany,“ ocenil
starosta Vladimír Hokr. Cel-
kové náklady dosahují 720 ti-
síc, požadovaná dotace činí
540 tisíc korun. (pak)

ZLIV

Tartanový ovál je
už téměř hotový
Již brzy budou moci sportovci
ze Zlivi vyběhnout na zbrusu
nový tartanový ovál. Na
místním hřišti totiž dělníci
právě dokončují poslední
úpravy. „Máme už hotové ob-
rubníky, děláme cesty a ještě
drobné terénní úpravy. Vše
by mělo být hotové do konce
měsíce,“ popsal starosta Jan
Koudelka. Otužilejší sportov-
ci si tedy oválu budou moci
užívat ještě letos, město tu
chce první akce uspořádat na
jaře. Výstavba tartanového
oválu stála zhruba 7,5 milionu
korun. Většinu nákladů po-
kryla dotace z Regionálního
operačního programu, zbytek
město doplatilo z vlastního
rozpočtu. (aza)

Zastávka se vrátila na místo
Rudolfov – Bezpečnější jsou
po opravě chodníky v okolí
rudolfovského kostela sv. Ví-
ta.

Akce si vyžádala částku
přibližně 3,3 milionu korun,
ale jejím výsledkem jsou nové
chodníky i semafor, který

zlepší přecházení nedaleko
základní školy. Po opravě
chodníku a některých dalších
úpravách už se na tradiční
místo vrátila také zastávka
městské hromadné dopravy
na konečné linky číslo 1 v Ru-
dolfově. (win)

Odpovídá:
Jan Samohýl

Jan Samohýl, vyučující filozofie a
religionistiky na Teologické fa-
kultě Jihočeské univerzity.

Ptá se:
Pavel Šmíd

Pavel Šmíd, impresário několika
pouličních umělců a divadel, sám
příležitostný herec.

FAVORITKA PUBLIKA. Studentka a dobrovolná hasička Kristýna Černá ze Srubce si v sobotu podmanila diváky celostátní hasičské soutěže krásy a
vybojovala titul Miss Hasička Publikum ČR 2011. Podle svých slov vděčí za úspěch hlavně své rodině a kamarádům ze sboru. Foto: Deník/ Pavel Kroupa

„Bylo to hodně náročné,
ale ten večer za to stál.
Přípravy byly docela

dlouhé, ale nakonec to
hrozně rychle uteklo...“

Kristýna Černá, oceněná hasička
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S T A T U T Á R N Í   M Ě S T O
České Budějovice

zveřejňuje
prostřednictvím SPRÁVY DOMŮ s.r.o. a v souladu s ust.§ 36 

zák. č. 367/90 Sb. o obcích ve znění platných změn a doplňků

z á m ě r   p r o n á j m u
nebytových prostor v objektu

ulice a č. p.: nám. Přemysla Otakara II. č. 21, 
  České Budějovice

nebytové prostory – kancelář ve II. NP 

plocha celkem: kancelář   21,93 m2

  Celkem výměra činí 21,93 m2

Prohlídky: na základě tel. rozhovoru 
  s panem Holzeplem tel. 602 167 683

Adresa pro podání přihlášky:
SPRÁVA DOMŮ s.r.o., Čéčova 44, 370 22 České Budějovice. Písem-

né přihlášky do výběrového řízení se předkládají osobně do sekretariátu 

SPRÁVY DOMŮ s.r.o. v termínu do 19. 10. 2011 do 10,00 hodin, v 

zalepené obálce, označené heslem „nám. Přemysla Otakara II., č. 21 - 
výběrové řízení“. Na zadní straně obálky bude uvedena adresa žadatele.

Po vyhodnocení došlých a zaevidovaných nabídek se předloží mate-

riál do jednání rady města, která rozhodne o právu nájmu.

Přihláška musí obsahovat:

-  identifikaci zájemce, živnostenský list 
   nebo výpis z obchodního rejstříku
-  nabídnutou výši nájmu
-  podnikatelský záměr

Případné informace na SPRÁVĚ DOMŮ s.r.o. čís. tel. 387 784 135 

p. Holzepl .

Toto oznámení bude zveřejněno do termínu podání přihlášek na 

úřední desce magistrátu města a internetových stránkách města.

Rada města České Budějovice si vyhrazuje právo zrušení této soutěže.

V Českých Budějovicích dne 4. 10. 2011           Ladislav Volf
       jednatel společnosti
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